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El estudio de AFP Capital y Cadem arrojó que pensiones y salud son las principales preocupaciones 

Sondeo reveló que estrés financiero a 
nivel regional alcanzó un 64% 
La percepción de 
bienestar económico 
en la zona fue menor 
al resultado nacional. 
Pese a esto, el 55% 
de los consultados 
cree que la situación 
mejorará. 

Por Diana Aros Aros 
damarsodarodsurd 

stasemana fueron presenta: 
Es ss resultados del estu- 

dio “Cómo perciben los chi- 
lenossubienestar financiero”, ela- 
borado por AFP Capital y Cadem, 
el cual identificó 10 variables y su 
impacto en la percepción econó 
mica, focalizando las conclusio- 
únesen satisfacción con los ingre- 
sos, satisfacción con la capacidad 
de “darse gustitos”, tener seguros 
contratados, satisfacción con la 
posibilidad de obtener créditos, 
tener ahorro previsional obliga 
torio, tranquilidad respecto del 
nivel de endeudamiento, tener 
un plan de ahorro, tener ahorro 
previsional voluntario, pagar las 
cuentas y las deudas, y tener un 
plan de inversión. 
“Dado el contexto económico 

actual es absolutamente com- 
prensible que las personas sitúen 
Su bienestar financiero en el pre- 
sente y no tengan espacio para 
planificarel futuro, perotambién 
esun fenómeno peligroso. Porque 
estoy teniendo una falsa percep- 
ción de bienestar al situarlo solo 
enlo inmediato. Esta percepción 
debienestarfinanciero finalmen- 
te esalgo efímero y nos debe mo. 
vilizar a todos”, sostiene Renzo 
Vercelli, gerente general de AFP 
Capital. 

Elestudio arrojó queel 54% de 
los chilenos vive con dificulta- 
des económicas, 4 de cada 10 de- 
clara queno paga todas las cuen- 
tas mes ames, sino que tiene que 
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El 41% de los consultados en la Región dijo vivir con lo justo y con dificultad) y sólo un 27% declaro estar tranquilo económicamente. 

C£ que, como empresas, 
sector privado, y sector 

previsional, empujemos medidas 

que vayan en tomo a favorecer 
un mayor crecimiento país, que 

redunda en un mejor trabajo, 

mejor salario”. 

Renzo Verceli 
¿erente general de AFP Capital 
  

priorizar, 1 de cada 3 se identifi 
caconque la desorganización fi 
nanciera afecta su salud mental. 
Y 6 de cada 10 personas recono- 
cen vivir estresados financiera 
mente hablando. 

PERCEPCIÓN LOCAL 
Cabeseñalarque el sondeorea: 

lizó un total de 2.277 entrevistas, 
con zoom en cuatroregiones: An- 
tofagasta, Valparaíso, Biobío y Los 
Lagos. También, se desarrolló un 
Índice de Percepción de Bienestar 
Financiero, el que logró a nivel 

  
  

nacional 45 puntos, situándose 
así en zona negativa, y estando 
Biobío levemente inferiorcon 43 
puntos, situándose como la re- 
gión con peor rendimiento. 

En relación a la realidad regio: 
nal, el estudio arrojó que el 34% 
de los hogares en Biobío declara 
ingresos entre $300 mil y $500 
mil, mientras que el 41% dice vi 
virconlo justo y con dificultad y 
sólo el 27% dice estar tranquilo 
con su situación económica o la 
desu hogar. A su vez, el 64% de 
los habitantes de la Región dice 

CPC Biobío nombra a Mauricio Franjola 
como nuevo director de la multigremial 

El directorio dela Cámara dela 
Producción y el Comercio (CPC 
Biobío) al gerente de Asuntos 
Corporativos y Sustentabilidad 
de Consorcio Eólico, Mauricio 
Franjola como nuevo director de 
la multigremial. 

Franjolaespsicólogoegresadode 
la Universidad San Sebastián, con 
especialización en bioética, filoso 
fía, responsabilidad social empre 

Programa 
premia a 20 
pymes de 
Santa Juana 

El programa “Yo Emprendo 
Fortalece Santa Juana” reco- 
nocióa20 emprendedoresde 
la comuna en su nueva ver 
sión. La iniciativa, impulsada 
por la municipalidad junto a 
Essbio, CMPC y Cidere Biobío, 
y quecuenta con un fondo de 
$15 millones, promueve el de 
sarrollo económico local pa- 
ra microempresas formaliza 
dasen lacomuna. 

Los emprendimientos ga- 
nadores fueron negocios co 
mo amasanderías, verdule- 
rías, minimarkets, pastele- 
rías y bazares, quienes pu 
dieron adquirir equipamien- 
to, herramientas, entre otros 
beneficios. 

sarial y administración derecursos 
humanos. Con más de 20 años de 
experiencia en consultoría, aseso 
ría a diversas compañías y docen- 
ciauniversitaria en prey postgrado, 
cuenta con una vasta trayectoria en 
gestión en organizaciones tanto 
públicascomo privadas. 

El presidente de CPCBiobío, ÁL 
varo Ananías, expresó que la in 
corporación de un representante 

del sector de energías renovables 
al directorio del gremios un pa 
so significativo, ya que “unir el 
gran potencial de generación de 
energía que tenemos alos desafíos 
que enfrentamos hoy en la mate- 
nalización de inversiones de este 
sector, nos hace contar con una 
perspectiva más profunda en la 
toma de decisiones fortalecerá 
nuestra capacidad para crecer y 

SAG Biobío activó protocolos fitosanitarios en la zona 

Interceptan plaga agrícola en buque de puerto de Lirquén 
Se trató de caracoles vivos que fueron encontrados en la cubierta de 
una embarcación proveniente de China, lo que generó la detención 
completa de la carga para su revisión. 

Funcionarios del servicio realizaron la inspección total del buque.     

adoptar soluciones que benefi- 
cienatodos lossectores producti- 
vos ya la comunidad en general”. 

Franjola, en tanto, indicó que 
“creo que se abre una tremenda 
oportunidad para aportar a 
nuestra región y al mundo in- 
dustrial en aquello que llevo al- 
gúntiempo desarrollando como 
principal actividad, las energías 
renovables”. 

El Servicio Agrícola y Ganade- 
To(SAG)interceptaron una plaga 
exótica en la cubierta de un bu- 
que ingresó al país a través del 
puerto DPWorld de la localidad 
de Lirquén, por lo que la entidad 
activo sus protocolos y medidas 
fitosanitarias necesarias paraevi- 
tar su ingreso al país. 

El director regional del SAG, 
Roberto Ferrada, explicó que “en 
la cubierta de una embarcación, 
proveniente de China, se inter- 
Ceptaron tres caracoles vivos, cu- 
yo nombre científico es Cathaica 
fasciola, en estados adultos y ju- 
veniles, porlo que seinmovilizó 
lacarga yseprocedióa larevisión 

vivir bajo estrés financiero. Sin 
embargo y pese ala sensación de 
estrés financiero que perciben los 
chilenos, elestudio también con: 
cluyequelosencuestadosse con 
sideran optimistas sobre susitua- 
ción económica a futuro, el 55% 
cree que esta mejorará. 

Aun cuando la percepción de 
bienestar financiero fueentendida 
porlosencuestados con focoenel 
presente, el estudio da cuenta de 
que el ahorro es un hábito trans- 
versal para loschilenos y sexealiza 
entodoslos grupossocioeconómi 

  

dela totalidad de esta, correspon- 
dientea tubos de acero, detectan- 
do más moluscos, poro que,ade- 
más del tratamientofitosanitario 
queserealiza a través de unaem- 
presa autorizada porel SAG, será 
reinspeccionado por nuestros 
funcionarios”. 

3 
caracoles provenientes 

de China fueron los 
interceptados por 

funcionarios del SAG 
Biobío. 

28% 
de los encuestados 

declaró estar 
ahorrando de manera 
voluntaria, aunque no 

con fines futuros. 

300 
mil a 500 mil pesos fue 
el promedio de salario 
mensual declarado por 
el 34% de los hogares 
consultados en Biobío. 

cos.El32%% delosconsultadosani 
vel nacional declara ahorrar, ver- 
susel 28% del Biobío, siendoelC1 
quelo realiza en un 51%, seguido 
del grupo C2 con un 38% y el C3 
con un 28%. Enel caso de los gru 
posD y E, un 29% declara ahorros. 
Y lasprincipalesrazones para aho 
rrarson:enfrentar unaemergencia 
(50%), comprar una vivienda 
(43%), gastos en salud(42%) y pa 
gar estudios de los hijos (41%). 

INQUIETUDES 
FINANCIERAS 

Junto a la pensión, la mayor 
preocupación es hacer frente a 
una enfermedad propia o en la fa- 
milia. Sobre la pregunta de cómo 
seencuentran las personas enrela- 
ciónconsu ahorro para la pensión, 
5 de cada 10 declara estar preocu: 
pados,siendolasmujeresentrelos 
35 y 54 años del segmento C2 las 
más preocupadas anivel nacional. 
Pese a que las personas declaran 
preocuparse desde temprana edad, 
sólo mayoresde35 ahorran con fo- 
co en mejorarla pensión. 

“Parece de toda lógica y reali 
dad verelestrés financiero conel 
quehoy está parte importante de 
la población. Por esta razón, cre- 
emos que es urgente que, como 
empresas, sector privado, y sector 
previsional, empujemos medidas 
que vayan en tomoa favorecer un 
mayor crecimiento país, que re- 
dundaen un mejor trabajo, mejor 
salario, mejor calidad de vida pa 
ralas familias y un largo etcétera. 
Adicionalmente, necesitamos 
medidas queincentivenelahorro 
yconellocontribuira una mayor 
y mejor percepción de bienestar 
financiero”, concluye Vercelli. 

Franjola es 
gerente de 
Asuntos 
Corporativos 
de Consorcio 
Eólico. 

Según detallaron desde el ser- 
vicio, esta especie está calificada 
como plaga exótica no listada au- 
sente en nuestro país y su inter- 
cepción oportuna permite impe- 
dir su establecimiento en el terri: 
torio nacional, ya que puede pro 
vocargrandes pérdidaseconómi- 
cas para el sector agrícola. 
Además,se detalló que este ti- 

po de plaga de caracoles se en- 
cuentra ampliamente distribui- 
daen China y se caracteriza por 
ser polífaga y por producir da- 
ños significativos a cultivos de 
importancia económica como 
frutales, hortalizas y flores, 
principalmente,
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